

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская новь

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 17 января 1997 года

• № 5 (2627)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Информационная панорама • Информационная панорама • Информационная панорама

Работает фабрика ГМО

Запущена и работает фабрика ГМО. За двадцать часов до запуска были проведены необходимые подготовительные работы. Учитывая суровые зимние условия, надо сказать, что фабрика к выпуску подготовлена довольно быстро. Хорошо сработали все участки. Но особенно можно отметить механизму участка обогащения под руководством В. Бородина, участок по ремонту технологического оборудования, который возглавляет М. Шешинцев.

По предварительным данным, полторы секции будут работать безостановочно весь январь. План на месяц - 180 тысяч тонн концентрата. Решена проблема с электроснабжением. Вагоны под нагрузку поставляются регулярно. Начала поступать и предоплата с

Результат положительный, да не во всем

По итогам прошедшего 1996 года можно сказать, что Куркунульский рудник сработал неплохо. План по добыче и отгрузке руды выполнен на 101,8 процента, по вскрышным работам - на 101,1 процента. Отгружено руды на 140 тыс. тонн больше, чем в 1995 г. Вскрышных работ выполнено больше на 10 тыс. кубов.

По словам руководителя предприятия К. Абсейчика, финансовое положение здесь тоже стабильное.

Немалое значение уделяют на предприятии и трудовой дисциплине. Рабочий день начинается с того, что все проходят проверку медика, дышат в трубку.

Как мы уже сообщали, "Жулдыз" продолжает работу по расширению производства. В одном из ее подразделений МЧП "Саша" - четыре цеха: столярный, пилорама, зеркальный, цех по производству комбикормов. В зеркальном цехе изготавливаются зеркала, тонированное стекло.

На пилораме распиливается круглый лес, который поставляется из Беларуси. Столярный цех пока в основном занимается

тех, у кого обнаруживаются наличие алкоголя, увольняют. Эта жесткая мера дала положительный результат. Если в 1995 году в медвытрезвителе побывало 50 работников Куркунульского рудника, то в 1996 году только 3. К сожалению, в городской бюджет из этого коллектива не поступает подоходный налог, хотя его работники пользуются всеми услугами социальной сферы. По существующему законодательству, его вносит ССГПО в г. Рудном как юридическое лицо (рудник же таковым не является). А это ни много ни мало - свыше 30 млн. тенге, которые, что и говорить, явно не помешали бы нашему городу.

"Жулдыз" расширяется

выполнением заказов населения.

Работники столярного цеха по заказам стеклят балконы, лоджии. Мебель изготавливается пока только для собственных нужд фирмы. Но сейчас "Жулдыз" выходит на новый уровень - производство мебели по европейским стандартам.

Недавно в Лисаковск приезжали представители фирмы по производству мебели из Польши. Посетив объекты "Жулдыза", оценив

его возможности и перспективы, они остались доволены и со-

гласились создать совместное предприятие. После встречи в Лисаковске, благодаря посредникам, состоялись переговоры в Минске. В ближайшее время будет доставлено все необходимое оборудование для установки технологической линии по производству мебели.

Для табачной фабрики планируется приобрести два станка по изготовлению сигарет с фильтром.

Энергетическая обстановка

Уважаемые лисаковцы!

Реальная угроза возврата ситуации ноябрь-декабря прошедшего года, когда каждый из нас на себе ощущал большие неудобства, связанные с частыми отключениями света и электроприборов. Отсутствует вода, из-за ограниченности по газу недостаточно тепло в жилых помещениях.

Главное требование для сохранения электро- и газоснабжения, а значит подачи тепла в наши квартиры - это регулярная оплата за энергоресурсы предприятиями, частными предпринимателями и жильцами.

Только при этом условии город сможет перезимовать без потерь.

Заплатив за себя - ты спасешь город!

Задолженность по оплате за энергоносители по состоянию на 15. 01. 1997 г. перед ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз"

(в тенге)

Общая задолженность - 188183946 тенге.

В том числе:	
АО "Молонавиц"	- 4311169
Завод ЖБИ-3	- 3415753
ПАТП	- 659394
АО "ЛГОК"	- 78058510
АО "Имстальникон"	- 1208785
Кустанайское отделение ж/д	- 2248539
Завод КПД	- 727293
АТП "Кустанайстройтранс"	- 54332
Завод "Сияю"	- 1047119
ЖКОК "Мир"	- 718914
ТОО "Терда"	- 140251
МП "Кристалл"	- 194254
Город	- 9636817
АО "Кустанайдорстрой"	- 402196
Куркунульское РУ	- 1594632
Управление спортивооружием	- 725420
ЧП Чиназев	- 161281
МП "Юнион"	- 154318
Домоуправление № 34	- 1383659
МП "Жулдыз"	- 146270

Когда наступает К соклению, в это счастьем остаются фабрики, некоторые опытные специалисты ушли в коммерческие структуры, в другие родственные предприятия. Нормальной работе мешают также отсутствие связи - нет выхода на городскую АТС (у ГОКа долг перед связистами).

Конечно, делать далеко идущие выводы рановато: прогнозы - это не благогодарная. Но люди настроены работать. Кажется, появился свет в конце тоннеля.

Выходит, не так уж и плохо

По решению правительства, с прошлого года население всей страны перешло на стопроцентную оплату коммунальных услуг. Естественно, моментально подскочившие цены потянули всем не под силу. Поэтому большое значение придавалось создаваемым отделам жилищных пособий, которые должны были выдавать субсидии всем, у кого квартплата превышает 30 процентов от совокупного семейного дохода.

В Лисаковске, по словам его заведующей Н. Коробовой, в четвертом квартале прошлого года на выплату субсидий с жильцами заключено 1270 договоров на сумму 1 млн. 298 тысяч тенге. Учитывая, что в городе 12 тысяч квартир, получается, что чуть больше 10 процентов горожан не в состоянии самостоятельно платить за коммунальные услуги. Цифра, в общем-то, обнадеживающая. Следует также отметить, что 97 процентов всех заключенных договоров приходится на семьи, где оба члена - либо пенсионеры, либо работники бюджетных организаций. А их плата за жилье и коммунальные услуги, по решению Адмсовета ЛСЭЗ, не должна превышать 15 процентов от совокупного дохода семьи.

Так что либо в городе не так уж много маломощных граждан, либо кто-то из принципиальных соображений отказывается от помощи. Но последнее маловероятно. Не так уже плохо, выходят, мы живем.

О. АНТОНОВ.

Значит, пока еще не банкроты

1996 год для "Имсталькон" был тяжелым. С предприятием не расплачиваются ЛГОК, задолжавший порядка 30 млн. тенге, другие заказчики. Дело дошло до суда. Но хоть и выиграли его, денег пока так и не увидели. В свою очередь, задолженность по зарплате тянется с июня. Единственное, чем смогло поддержать руководство своих людей, продукты питания в счет зарплаты, которую лишь частично выдали деньгами. Продуктами рассчитываются с нами завод "Металлист", где работали после пожара, совхозы, другие предприятия.

Задолженность перед пенсионным фондом и городским бюджетом постепенно гасится. К концу 1996 года перечислены 1 млн. тенге. Правда, надо еще перечислить 4 млн. тенге. По задолженности бюджету по мере возможности вопрос решается взаимозачетом.

В прошлом году отработали свою программу на

спиртзаводе АОЗТ "Арай". Изготавливали, монтировали металлоконструкции и для других заказчиков. Но везде, кроме "Арай", неплатежи. Денег хватает только для того, чтобы сохранять баланс и не стать банкротами.

На спиртзаводе г. Кустаная придется прекратить работы, так как заказчики задолжали уже около 20 млн. тенге.

В 1997 г. надеемся на то, что ЛГОК выпрямит свое финансовое положение, расплатится с нами. Примерно на квартал хватит работы на спиртзаводе АОЗТ "Арай".

Еще один заказчик, с которым связываем свои надежды - завод химволокна.

М. ЖДАН,
главный инженер
Лисаковской монтажной
фирмы АО "Имсталькон".

Население:
за электроэнергию
загаз

- 6450000
- 2164000

* С 40-ЛЕТИЕМ!

Административный совет специальной экономической зоны, городской маслихат поздравляют с круглой датой в его жизни президента АОЗТ "Арай" В. И. Соложенко-ва.



Человек крупным планом

Показатели работы Лисаковской налоговой инспекции на сегодня - одни из самых высоких в Казахстане. Биография ее руководителя С. Е. Мукатаева отнюдь не испещрена событиями, но по-своему интересна. Вырос Сагидолла в одном из поселков Уральской (ныне Западно-Казахстанской) области в семье, где воспитывалось десять детей.

Окончив школу, поступил в кооперативный техникум, избрав для себя профессию, на его взгляд, одну из самых ответственных. Несколько лет работал финансистом в своем поселке, затем - заместителем заведующего райфинотдела, получив уже высшее экономическое образование в Алматинском институте народного хозяйства.

На рабочей стезе повстречал он и свою судьбу - Бактылы, которая была одно время его начальником - заведующим райфинотделом. Позже ее пригласили на должность управляющей Лисаковского Госбанка, и в 1979 году семья Мукатаевых переехала сюда. Сагидолла Еленбаевич, поднявшись к тому времени в финансовых делах, решил познакомиться поближе с промышленностью. Узнав об открытии Белинского рудника, устроился туда нормировщиком, многому, как считает он сам, там научился в поле технологии и производственного процесса. Затем работал в отделе труда и заработной платы, заместителем главбуха КБРУ. Опыт и знания Мукатаева были замечены руково-

водством предприятия, и следующая его должность - заместитель директора по экономике, начальник финансового отдела.

В 1990 году возникла необходимость в создании городского отдела налоговой инспекции.

Сагидолла Еленбаевич взглянул эту службу с первого же дня

на ее коммуникабельность, способность найти компромисс в самой сложной ситуации.

Особенно помогла идея Сагидоллы Еленбаевича о компьютеризации налоговой службы города. В 1993 году появился первый компьютер, и одна за другую последовали командировки.

* ПОЗДРАВЛЕНИЕ *

Адмсовет ЛСЭЗ, городской маслихат, городская налоговая инспекция поздравляют начальника инспекции С. Е. Мукатаева с 45-летием!

ее существования.

Работа была знакомой и вместе с тем интересной, но упорные разговоры о создании в городе свободной экономической зоны не разделялись начальником налоговой инспекции. Ведь система отчисления доходов в госбюджет отрабатывалась десятилетиями, а тут - все, как говорится, "с ног на голову". Со временем, тем не менее, идея СЭЗ становилась Мукатаеву все ближе и понятней, он стал ее сторонником.

В интересах зоны приходилось нередко отвечать перед высшим начальством за большую недоимку в госбюджет, которая была закономерна при формировании принципиально новой системы экономики города.

Но всегда выручала Мукатаев-

а благодаря инициатве Мукатаева, появились компьютерные классы и в городском региональном колледже, как-то увидел по телевидению Уральский колледж, выпускающий из своих стен профессиональных программистов, и, принеся вскоре на родину, в первые же дни познакомился с учебным процессом студентов-программистов города Уральска. Сегодня наш колледж признает одни из самых высоко технически оснащенных учебных заведений, компьютерный класс - лучший в области, и директор колледжа Ю. Ф. Шаврин в канун дня рождения Мукатаева попросил передать ему самые сердечные слова признательности за поддержку и помощь от педагогов и студентов учебного заведения, в котором,

истати, учится сегодня сын Сагидоллы Еленбаевича.

В ходе прошедшего недавно в Лисаковске распубликованного регионального списка начальник Кзыл-Ординской налоговой инспекции заметил: "В нашем городе штат налогового управления - 130 человек. За год мы собрали миллиард тенге налогов. В Лисаковске эту же сумму собрали 20 человек. Наверное, у вас есть какой-то секрет!". А секрет заключается в том, что конкретно позволяет максимально получить необходимые сведения о налогоплательщиках, оформить ему лицензию на уплату, и, разумеется, проверить результат. А еще важна тут работоспособность небольшого коллектива, организационный талант руководителя.

Аким поселка Октябрьский В. Роот, работавший когда-то вместе с Мукатаевым в КБРУ, сказал о нем в двух словах: "Очень человечный, знающий свое дело и исполняющий его на совесть. Я его глубоко уважаю". Л. Г. Лискова, заместитель председателя ЛСЭЗ, помимо деловых качеств отметил, что с ним по-настоящему приятно работать. Сагидолла Еленбаевич очень внимателен и чуток к своим коллегам.

Недавно городская налоговая инспекция за отличный подразделение была премирована государственным налоговым комитетом РК десятию компьютерами немецкой фирмы "Сименс".

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Реформы в рамках бюджета

"ЛН" уже сообщала о том, что на последней сессии маслихата обсужден вопрос об осуществлении реформ в системе городского здравоохранения.

Здесь насчитывается около 800 работников. По нашим меркам это солидный трудовой коллектив, и если учесть, что его основная цель — сохранение здоровья людей, то можно понять, почему с таким вниманием и даже скрупулезностью аппарат акима и депутаты маслихата отслеживают процессы, происходящие у медиков и стремятся влиять на них всеми доступными средствами.

— В конечном итоге, — как подчеркнул в своем докладе на сессии главный врач ЦГБ Валентин Зурский, — состояние здравоохранения — один из важнейших показателей социально-экономического благополучия государства.

А каково оно, благополучие, у нас в целом по республике, мы ощущаем это на себе. И здесь вновь не обойтись без того, чтобы не сказать, что благодаря статусу СЭЗ в Лисаковске вплоть до конца 1996 года удалось все же сохранить относительное социальное спокойствие и всю социальную сферу.

Возьмем то же здравоохранение. Чтобы быть более корректным, не стану сравнивать с Лисаковской ЦГБ районные больницы, а вот уровень финансирования здравоохранения у нас и в Кустанаях, Рудном, Джетыгаре сопоставить, думаю, не только можно, но и должно. Что и сделала в своем выступлении заведующая финансовым отделом Вера Абирова.

В перерасчете на одного жителя из городских бюджетов в 1996 году было выделено в Рудном — 1824 тенге, Кустанай — 776, Джетыгаре — 850 и в Лисаковске — 2,2 тыс. тенге.

Заметки с сессии городского маслихата

По цифрам моему, эти в особых комментариях не нуждаются. Добавлю лишь еще несколько. Из денег налогоплательщиков было направлено на здравоохранение около 130 млн. тенге, а в нынешнем году, по предварительным данным, эта сумма будет увеличена до 177 миллионов. Добавлю, что из этих денег 28,4 процента составляет зарплата. Для сравнения — у журналистов "ЛН" это соотношение равно 17,5 процента, работников аппарата Адмсовета — 22,2 процента.

Принципы "деньги — здоровье — деньги", как и "деньги — товар — деньги", хотим мы того или нет, все настойчивее внедряется в нашу жизнь. И на мой взгляд, коли уж шла речь о реформировании системы здравоохранения в городе, хотелось узнать от медицинских руководителей — как и с чем они и их подчиненные входят в рыночные отношения? А так ли уж важно было услышать из уст Валентина Зурского о том, что в прошлом году медиками прочитано 611 лекций для населения, или что проведено 6 тысяч 615 бесед? Хотя документ его был основательным, на 32 страницы машинописного текста, с анализом доходов и расходов, многочисленными статистическими данными. Но суть его, пожалуй, можно свести к двум абзацам. Позволю себе их процитировать: "На 1996 год на здравоохранение города бюджетом выделено чуть более 50 процентов необходимого. Естественно, что при таком финансировании здравоохранения население не может получить соответствующее качественное бесплатное медицинское обслуживание".

Ветеран цеха

Елена Павловна Ахмерова пришла в ЛГОК в 1980 году. Здесь вся ее трудовая деятельность прошла в отделе технического контроля.

Выпускница Лисаковского училища, сейчас Елена Павловна ветеран цеха. За 17 лет работы в ОТК приходилось работать на всех участках, начиная от исходной руды и кончая погрузкой готовой продукции.

На Елену можно положиться в любой ситуации. Она всегда заменяет отсутствующего.

Добросовестное отношение к работе — основная черта ее характера.

Г. КИЙ,
председатель профсоюзного
комитета ОТК ЛГОКа.

На снимке: Е. П. Ахмерова.



О КООПЕРАТИВАХ собственников квартир
Осенью прошлого года узнал и заговорил весь город. Заговорил в основном с возмущением. Без сомнения, многих отпугнули силовые методы правительства по созданию этих злополучных кооперативов. "Загоняют, как в колхозы", — раздавались голоса на памятных мне собраниях. К тому же подавляющее большинство, особенно в условиях экономического кризиса, с недоверием воспринимает все нововведения. Какую, мол, очередную ловушку приготовили для наших и без того тощих кошельков? А потому легко было предсказать почти дружное "нет", раздававшееся в большом зале Адмсовета. Слова же жильцов, ухватившихся за эту адоровую идею и надумавших рискнуть, оказались гласом воинствующего в пустыне...

С тех пор кампания пошла на убыль. О КСК стали забывать. Даже появились слухи, что они вообще отменены. И все вернулось на круги своя: люди опять жалуются на "бездействие" и "непомерные излияния" "коммунальщиков" (об этом говорит и очередное письмо в редакцию — ред.).

Но точку ставить рано.

Каюсь, помчалу и у меня складывалось весьма скептическое мнение о КСК. Зачем изобретать велосипед? Существуют ведь жилищно-коммунальные хозяйства — и пусть себе работают. Кому они мешают? Кому выгодно что-либо менять?

Но глубже изучая проблему, читая в прессе о

Столкнулась Римма Филипповна и с другой проблемой.

"Я буквально была шокирована, ознакомившись с договором на оказание платных услуг на внутренних системах отопления и злеваторных узлах, который представили мне в АО "АлматытеплоКоммунерго". 1 тенге 72тыс только за то, чтобы обследовать инженерно-технические сети на одном квадратном метре площади! Я поинтересовалась, какие виды работ входит в эту сумму? Оказалось, и замена труб, и замена батарей, и замена задвижек, и т. п. Пожале, работники данного АО взяли один из самых развалившихся домов и сделали расчеты по нему. Но в нашем-то КСК дома совершиенно новые, зачем такие расценки? Если вдруг в какой-то из квартир и лопнет батарея, то жильец за свой счет ее заменит. Не каждый же день случается такое в новых домах!"

Кстати, за обслуживание инженерных сетей, холодного, горячего водоснабжения, канализации, лицевой канализации и злеватических сетей АО "Аварийная служба" берет лица 1 тенге 18тыс!"

Еще такой вопрос — вывоз мусора. Заключая договор с АО "Жилищно-коммунальное хозяйство", председатель надеялась, что "коммунальщики" будут выполнять все пункты этого документа. Ну, хотя бы вот этот: производить подборку бытового мусора сразу, после вывоза и осуществлять санобработку этой местности один раз в месяц. Но прошел август, за него сентябрь и октябрь,

КСК — это уже наше сегодня

Выходом из создавшегося положения может быть только коренная реформа финансирования здравоохранения. Учитывая то, что увеличения бюджета на нужды здравоохранения не будет, необходимо найти дополнительные внебюджетные источники...: развитие платных медицинских услуг (Постановление правительства РК) и внедренные медицинского страхования (Указ Президента РК) (подчеркнутое выделено автором).

Что же сделано в этих направлениях? Создан фонд обязательного медицинского страхования, который перенимил ЦГБ 15,1 млн. тенге, открыты дневной стационар на 20 коек, семейная амбулатория, сокращены цеховая терапевтическая служба и 108 больничных, так называемых, коекко-мест, стоимость которых составляет в сутки в среднем от 600 до тысячи тенге. За счет оказания платных медицинских услуг заработано чуть более одного миллиона, что по отношению к сумме бюджетных ассигнований является мизером - менее одного процента.

В то же время медики с трибуны сессии говорили о том, что ЦГБ остро не хватает, в первую очередь, современного диагностического оборудования. А от правильно поставленного диагноза, подчеркивали и С. Садыков, и Т. Прилипченко, и Ю. Гутник зависит зачастую жизнь пациента, не то что его здоровье. Как нас лечат наши врачи, многие лисаковцы знают по себе. Есть тут и плюсы, и минусы, что отмечено и в решении сессии. Но реформирование здравоохранения, подчеркнул в своем выступлении председатель Адисовета ЛСЗЗ Альберт Рау, должно быть во благо горожан. И проводить его надо, исходя из реальных возможностей бюджета. Он призвал участников сессии именно с этой точки зрения обсуждать вопрос, подчеркнув - по существу, нынешняя сессия маслихата должна найти пути, как выделяемые из городского бюджета деньги использовать лучше и эффективнее. Адисовет ждет выверенные и конкретные предложения.

К слову сказать, медики ЦГБ зарабатывать деньги сами могут, и тот миллион, о котором говорил уже выше, это первый шаг.

С переходом на обязательное медицинское страхование, естественно, открываются возможности и для оказания сверхнормативной платной медицинской помощи. База для этого есть. То же стационарное отделение на 382 кошки, к примеру. За счет него можно расширить дневной стационар, который дает ощущенную экономию бюджетных средств.

Но, как заметила в своем эмоциональном выступлении замглавного врача Татьяна Прилипченко, врачам приходится, назначая лечение больным, преодолевать определенный душевный дискомфорт. Лекарства дорогие, а денег-то у людей нет! К сожалению, как отметили на последнем оперативном совещании в городской администрации, до сих пор в больнице не наведен порядок с распределением медикаментов, на которые выделяются средства и которые уходят как в "черную дыру".

Думаю, надо четко осознать то обстоятельство, о котором откровенно сказал депутат Юрий Гутник - не может здравоохранение по-прежнему оставаться в социализме, когда другие отрасли идут к капитализму.

В конечном итоге, реформы, проводимые в республике и, в том числе, в здравоохранении, направлены на рационализацию всей экономики, а оптимизация бюджетных расходов - одна из составляющих этих реформ. И наша ЦГБ находится еще лишь в начале этого пути, где пока больше рывков и ухабов, чем прямых участков. Тем не менее по нему - идти. И тем выверенное и реальное должен быть каждый шаг. Основа: здравый смысл в распределении имеющихся средств. Иного пока не дано. При рыночной экономике как никогда становятся актуальными и поиск резервов в зарабатывании этих средств.

В. БЕРГЕНОВ.

работающих кооперативах, я все больше убеждался, что выгодно. В первую очередь, выгодно нам с вами.

Оказывается, слухи о том, что ребенок умер, даже не успев родиться на свет, оказались несколько преувеличеными. КСК созданы и успешно функционируют во многих городах Казахстана. Процесс, конечно, небезболезненный. Стоит учитывать трудности становления, первые неуверенные шаги, да и пропоны, которые неожиданно вырастают то тут, то там...

КСК "Три брата" в Алматинском районе города Алматы был зарегистрирован 1 августа. Он объединил три 9-этажных, почти новых (одному - 9, другому - 8 и третьему - 7 лет) дома, всего 157 квартир. Председатель кооператива Римма Филипповна Гречко говорит, что жильцы восприняли идею с радостью, потому что домоуправления домами почти не занимались. Появилась надежда, что жильцы станут не только собственниками своих квартир, но и хозяевами, то есть смогут распоряжаться и этой собственностью так, как пожелают, а значит, и содействовать ее в полном порядке. Конечно, хозяевами этих домов было легче, чем другим - дома-то новые. Однако, собственность была получена в ужасном состоянии. Двери в подъездах почти все были выбиты, подвалы заполнены всякой гадостью, ни решетки, ни дверей, ни замков, лазы на чердаки не закрывались... (знакомая и для нас картина, не правда ли?). По мнению Р. Гречко, картина и не могла быть иной, поскольку служба ЖКХ лица взимала с жильцов квартплату. За 9 лет самого "старого" дома текущий ремонт был произведен всего раз, да и то в одном подъезде.

"Я, когда услышала от специалистов хозрасчетного РСУ, - говорит Р. Гречко, - что ремонт одного квадратного метра кровли стоит 500 тенге, то вообще ахнула. Представьте, если даже произвести ремонт не всей кровли, а лишь выборочно, примерно по 100 квадратов на каждом доме, и то потребуется 150 тыс. тенге".

И тем не менее в домах был наведен порядок: навешены двери, решетки, остеклены окна, очищены подвалы, сделана дезобработка... Деньги на все это были собраны с жильцов...

"Ага!" - скажет кто-то. - Снова платить?" А разве сейчас мы не платим? Причем, платят все одинаково, независимо от состояния дома. Здесь же в первом доме жильцам каждой квартиры эти мероприятия обошлись в 500 тенге, в другом в 400 тенге, в третьем - и того меньше - 300.

Кооператив расторг договор с АО "ЖКХ" и напрямую заключил договор с тем, с кем выгодно - с АО "Аварийная служба". Его обслуживание обходится намного дешевле, чем в АО "ЖКХ": всего 70 тенге за квадратный метр в отличие от тарифа ЖКХ в 1 тенге 23 тенге. А как составлен договор! Именно так, как его и следует составлять. Расписано все: расценки, тарифы, перечни обязательных и платных услуг и т. п. И обслуживание на высшем уровне... АО "Аварийная служба" навело в домах такой порядок, что любо-дорого посмотреть.

воз и ныне там. За что же приходится платить 22 тенге 74 тенге? По словам Р. Гречко, намного выгоднее объединиться всем КСК Алматинского района и нанять мусоровозку, водителю которой и уборщикам платили бы напрямую... Как видим, есть у кооперативов реальная возможность для снижения цен на коммунальные услуги - было бы желание. И не только снизить цены, но и навести в домах порядок.

Мне могут возразить, что, во-первых, Алматы город большой, и есть там службы, альтернативные АО "ЖКХ". Во-вторых, судя по всему, "коммунальщики" там совсем не работают, а у нас вроде и дворники скребут по утрам добросовестно, и мусор вывозится, и сантехники худо-бедно справляются со своими обязанностями, чем же КСК может пригодиться "здесь"?

О первом пока не буду подробно говорить - тема требует отдельного разговора. Но отмечу главный принцип рынка: был бы спрос, появится и предложение.

А вот второй вопрос очень даже интересен. Чем может помочь нам кооператив? А знакома ли вам картина, когда, не предоставляемая нам какие-либо услуги, горкоммунхоз требует плату за них? Без сомнения - да. Достаточно вспомнить павший в зубах вопрос о плате за горячую воду в ноябре. Горкоммунхоз остался при своем мнении: платить и долги, и будут! Пусть, мол, жильцы попытаются с нами судиться! На чем основана такая уверенность? А вот на чем: далеко не каждый гражданин побежит с жалобой в суд. Если даже пары-тройки "активистов" выиграет процесс, горкоммунхоз все равно возьмет деньги со всех остальных. Вот тут-то кооператив собственников квартир был бы как раз кстати, отстаивая интересы своих членов.

КАК НИ КРУТИ, но случается, что иногда мы платим деньги тогда, когда не должны бы их платить. Некоторые дотационные горожане приводят такие примеры. Нет горячей воды, а за канализацию мы платим по полной стоимости, хотя стоки уменьшаются процентов на сорок. В ванной нет системы отопления и обогревается она лишь тогда, когда в наличии есть та же горячая вода. А плата за отопление этих "неотапливаемых" квадратных метров опять же, мол, исправно предоставляется нам к оплате. Почему? Я уже не говорю о тех днях, когда нет и холодной воды - кто проверил, сделан ли перерасчет? Я не хотел бы бросать камни в огород горкоммунхоза и настраивать против него население. Всем известно тяжелое положение с газом и электроэнергией. Надо выживать сообща. Но тем не менее и справедливость должна быть обобщенной. Вот кооператив собственников квартир, с энергичным и умным председателем, которому пришлось бы отчитываться перед своими членами за каждую потраченную копейку, и стоял бы на страже наших затрат на жилье.

Так что, уважаемые граждане, создание КСК - это уже наше сегодня.

О. ТАТИЩЕВ.

Всё дело в 0,7?

Что общего между красотой Бриджит Бардо, женщиной Рубенса, Венеры Милосской и Ким Басингер? Ответ: отношение 0,7. Чтобы ее вычислить, надо разделить объем талии на объем бедер. Каждая женщина, у которой это отношение приближается к этой идеальной цифре, может быть спокойна за себя: ее "потенциал соблазна" неограничен. Так утверждает профессор Девендра Сингх из Техасского университета. Целые тысячелетия мужчины, движимые, как им казалось, простым эстетическим инстинктом, на самом деле ориентировались точно по компасу, находящемуся у них в глазу!

Тяжелы вы, цепи Гименея!

- Когда я иду в гости с женой, то пью очень мало, - говорит один своему другу.

- Тебе не разрешает жена? - спрашивает он.

- Вовсе нет. Просто однажды я здорово перебрал, и мне показалось, что у меня две жены. Такого ужаса я никогда не испытывал!

Бы три часа ночи маленькая дочка проснулась и стала просить маму:

- Мамонка, ну расскажи мне какую-нибудь сказочку...

- Подожди, доченька, скоро должен прийти папа, и он расскажет сказочку нам обеим.

Гадалка на картах рассказывает клиентке:

- Ах, боже мой! Мадам, это же ужасно! Вашему мужу грозит страшная смерть! Вы скоро станете вдовой!

- Я знаю, знаю, - признается дама, - вот только скажите, будут ли я оправдана?

Семья Ивановых переехала на новую квартиру. Через несколько дней приятель спрашивает Иванова:

- Ну, как вы себя чувствуете на новом месте?

С МУЖЧИНОЙ НЕ ДОГОВОРТЬСЯ?

Мужчины и женщины действительно думают по-разному - это подтвердили последние исследования мозга, проведенные американскими учеными. Оказывается, при решении логических задач у мужчин кровь приливает к одному полушарию головного мозга, а у женщин - к обоим. Вывод делаем сами...

Что у кого на уме

Официально известно, что женские эмоции сильнее мужских. Новость стара как мир, но только сегодня американским ученым удалось это доказать. Изучая электрическое и магнитное излучение мозга обоих полов, они обнаружили, что женский гораздо сильнее реагирует на печаль. К тому же женщины развивают сумасшедшую умственную активность, думая о вещах, которые их бесят. Причина? Специалисты считают, что, возможно, это связано с тем, что мы часто подавляем гнев, в отличие от мужчин, которые предпочитают выплеснуть его [сами знаете, как]. Позитивные эмоции проследить казалось сложнее, поскольку состояние счастья не отличается ясностью.

Подбородок. Оттяните нижнюю губу книзу, не опуская уголков рта, держа пальцы по обеим сторонам рта. Ницкие зубы и челюсть должны быть видны.

Лоб. Прижмите пальцы к бровям и начинайте их опускать, одновременно энергично оттягивая вверх кожу лба. Внимание: лоб необходимо не морщить, а разглаживать.

Белочка. Двойной подбородок. Заверните нижнюю губу внутрь рта, держа пальцы с двух сторон ого рта. Постепенно увеличивайте напряжение мышц под подбородком. Тяжело катать?

Дельфин. Подбородок. Подоприте подбородок ладонью и попытайтесь открыть рот, преодолевая сопротивление руки. В момент наибольшего напряжения сосчитайте до пяти, затем расслабьтесь. Прекрасное средство против двойного подбородка.

Мерилин Монро. Губы. Изобразите чрезвычайное удивление, сделав из туб красивую букву "о". Если кажется себе смешной, вспомните, какие были тубы у Мерилин Монро!

"За десять недель вы помолодеете на 10 лет". -

общает автор селфлифтинга - нового, совершенно естественного метода борьбы с морщинами, не требующего ни скальпеля, ни швов.

Камиль Волер рекомендует заниматься этой гимнастикой по 15 минут ежедневно первые два месяца, а когда тонус мышц повысится, сократить упражнения до 5 минут три раза в неделю. Не очень большая жертва, если не забывать о цели!

Итак, вот какие упражнения предлагает мадам Волер.

Улыбка

Все лицо. Когда мы улыбаемся, работают сразу 70 мышц лица - то, что нужно для поддержания его в хорошей форме. Поэтому не бойтесь - улыбайтесь чаще.

Филин

Мышцы вокруг глаз. Ухать не обязательно, только откройте глаза как можно шире, чтобы были хорошо видны белки.

Китаец

Мешки под глазами. Прижмите пальцы к концам бровей и слегка оттяните кожу к вискам. В этом положении поморгайте глазами. Чудесное средство против "гусиных лапок", мешочек, отекщик глаз.

Лев

Шея. Забудьте о своей солидности, высуньте сильно язык и одновременно оттяните щеки пальцами в стороны. Вы сразу почувствуете, как заработали мышцы шеи и нижней части лица.

Утка

Подбородок. Оттяните нижнюю губу книзу, не опуская уголков рта, держа пальцы по обеим сторонам рта. Ницкие зубы и челюсть должны быть видны.

Бык

Лоб. Прижмите пальцы к бровям и начинайте их опускать, одновременно энергично оттягивая вверх кожу лба. Внимание: лоб необходимо не морщить, а разглаживать.

Белочка

Двойной подбородок. Заверните нижнюю губу внутрь рта, держа пальцы с двух сторон ого рта. Постепенно увеличивайте напряжение мышц под подбородком. Тяжело катать?

Дельфин

Подбородок. Подоприте подбородок ладонью и попытайтесь открыть рот, преодолевая сопротивление руки. В момент наибольшего напряжения сосчитайте до пяти, затем расслабьтесь. Прекрасное средство против двойного подбородка.

Мерилин Монро

Губы. Изобразите чрезвычайное удивление, сделав из туб красивую букву "о". Если кажется себе смешной, вспомните, какие были тубы у Мерилин Монро!

Не спорь с мужем -



должен тебе сказать, что женщина никогда не говорит, чувствует себя одинично - она уже пересоединилась со всеми соседями.

Муж говорит жене:

- Ты знаешь, дорогая, я пригласил сегодня приятеля поужинать с нами дома.

- Пригласил? Нет, вы только посмотрите на него! У ребенка насморк, в доме шаром пойдти - есть нечего, а квартире грязно, а он пригласил!

- Вот именно: он мой лучший друг, и я его хочу спасти.

- Спаси? От чего?

- Он в последнее время стал подумывать о женитьбе.

ЛЮБИМЫЙ МУЖЧИНА на... сладкое

Что только не придумает влюбленная женщина! Клаудия Рюгер, преподавательница литературы из Кельна, например, заказала одному кондитеру испечь для нее на день рождения не торт и не пирог, а статую своего возлюбленного в натуральную величину. Чтобы создать это произведение искусства высотой 1 м 85 см, кондитер потребовалось 80 кг сахара, 40 кг миндального теста и две недели работы. Интересно, что испытывала девушка, откусывая кусочки своего возлюбленного?

Порция бодрости за пару минут

для кровообращения

Сядьте на пол, ноги согните в коленях, руки опираются на пол, сделайте упор на левую сторону. Медленно поднимите ягодицы, вернитесь в исходное положение. Повторите 20 раз, поменяйте стороны.

для мышц затылка

Сядьте прямо со скрещенными ногами, положите руки на колени. Головой опишите полуокруг перед собой, затем позади себя. Повторите 4 раза. Во время упражнения делайте глубокие вдохи и выдохи.

облегчение при легких болях в спине

Лягте на спину, согните ноги в коленях. Обнимите колени обеими руками и перенесите центр тяжести на туловище. При этом прижимайте позвоночник к полу. Находитесь в этом положении 6 секунд, затем расслабьтесь. Повторите упражнение 5 раз.

для уставших ног

Лягте на спину, руки слегка отведите в стороны. Ногами прислонитесь к стене или какой-либо другой опоре. Носки смотрят вверх. Сохраняйте это положение 2 минуты.

снятие напряжения

Сядьте на стул, ноги поставьте на пол на ширину плеч, туловище наклоните вперед. Опустите расслабленные голову, плечи и руки. Оставайтесь в таком положении 1 минуту.

Посьон своими руками

Прикрасным средством для ухода за кожей может стать отвар обычновенной фасоли. Ее зерна - богатый источник железа и фолиевой кислоты. Рецепт таков: замочить на ночь стакан фасоли. Варить в течение двух часов (вода должна покрывать ее полностью). Слить красный отвар. Очищать лицо смоченным в нем ватным тампоном. Смыть теплой водой. Хранить в холодильнике. Посьон останется свежим в течение недели.

Мужчины, ешьте семечки!

Сколько бы бед могли избежать мужчины, если бы знали, как нужны их организму тыквенные семечки.

Дело в том, что в их состав входит очень много полезных веществ - таких, как витамины Е, А, Д, К, большое количество микрозлементов. Но главное, они богаты цинком (больше его только в устрицах). А цинк, оказывается, нужен мужчинам со дня их рождения и до старости в несколько раз больше, чем женщинам.

Тыквенные семечки помогают избавиться от прыщей и угрей в подростковом возрасте; а мужчинам - от простатита иadenомы предстательной железы. Для этого надо съедать в день примерно по стакану семечек в течение нескольких месяцев.

ности. Не
заключено,
что она, так же,
как и любовь, идет
от сердца.

заболеешь

Семейные распри не просто портят настроение, но и ослабляют иммунную систему организма! К этому выводу пришли медики Университета штата Огайо, наблюдавшие девяносто молодых семей. По условиям исследования, молодожены обсуждали между собой распределение семейного бюджета, отношение к свекрови и теще. Выяснилось, что в результате конфликтов иммунная система слабеет у обоих супружес, но особый урон скандалы наносят иммунитету женщин!

Больны? Целуйтесь

Нежные прикосновения и поцелуй вызывают в человеческом организме усиленное выделение гормона окситоцина, который, как известно, рождает в нас ощущение счастья, смягчает стрессы. Последние исследования специалистов в США доказали также, что этот гормон усиливает общую сопротивляемость организма различным заболеваниям. Так что если вы больны, то лучшим лекарством для вас может стать наличие рядом друга (подруги) или мужа (жены).

Почему невеста стоит слева от жениха?

В те далекие времена, когда мужчины похищали своих невест из соседних деревень, жених должен был держать правую руку на рукоятке меча или шпаги, чтобы во время церемонии суметь отразить возможное нападение.

Чего стыдятся

Вогнать в краску женщину не представляет особой проблемы. В этой связи институт GEWIS (Гамбург, Германия) провел опрос. Семистам женщинам был задан вопрос: что более всего вызывает у них чувство стыда? Итоги таковы: 69 процентов: если их поймали на какое-то мошенничество, даже если это подслушивание из самых добрых побуждений.

51 процент: если угадали их самые сокровенные мысли.

46 процентов: если они забыли вернуть взятые в долг деньги.

39 процентов: если они пришли на встречу с большим опозданием.

31 процент: если начальник ругает их в присутствии других.

30 процентов: если ожидаются гости, а блюдо не удалось.

26 процентов: если новый партнер впервые видит обнаженную.

15 процентов: если приходится говорить о своих сексуальных желаниях.

15 процентов: если в гостях на мне то же платье, что и на другой женщине.

Все ясно - влюблен

Классификация признаков влюбленности, появившаяся в эзубежной печати, думаю, заслуживает внимания.

- Лицо влюбленного становится живым и ярким - чувство возбуждает кровообращение.

- Сон для него становится напрасной тратой времени. Даже самые сонливые, влюбясь, проводят за этим занятием значительно меньше времени, чем обычно. Организм вырабатывает гормон, пробуждающий бодрость, подвижность. Усталость перестает существовать, и человек готов ходить на голове.

- Профессиональная работа становится для влюбленного второстепенным занятием, но тем не менее он неожиданно для окружающих делает удивительные успехи. Переключенное чувство повышает его уверенность в себе, и он решается на поступки и решения, раньше превышающие его возможности.

- Люди, не обращавшие прежде внимание на свою внешность, влюбившись, начинают тщательно следить за собой.

- Мир для влюбленного становится прекрасным, а люди кажутся добрыми. И человек, еще совсем недавно разящий окружающих злостью и сарказмом, начинает удивлять их мягкостью и добротой.

Невероятно, но факт

Хотите стать долгожителем? - Нет ничего проще, говорят британские ученые. Рецепт молодости, по их убеждению, заключается в... уродливой жене. Согласно исследованию английских и американских психологов, мужчины туманного Альбиона, которые выбирают себе спутницу жизни, мягко говоря, "не из симпатии", живут по меньшей мере на 12 лет дольше своих современников, разделенных долю с "обаятельными и привлекательными". Объяснение феномена чрезвычайно простое: сильная половина британских островов, мысли которой заняты постоянной ревностью и тем, как бы ублажать свою драгоценную, имеют мало шансов сохранить нормальное состояние духа и тела. Потомки Адама, живущие на красавицах, пашут на работе и дома в два раза больше, нежели их "несчастные" собратья, - пояснил один из исследователей. - Как известно из наших данных, обладателям скользовых "жемчужин" приходится стричь газоны, мыть посуду, полы и проводить ремонт на 80 процентов чаще, чем мужчинам, которые порой не отваживаются показываться со своей половиной в общественных местах".

(По материалам печати).

Только без паники, господа водители!

Постановление правительства Республики Казахстан об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности владельцев автотранспортных средств с 1 января 1997 года вызвало немалую панику среди автомобилистов.

Подтверждением этому - многочисленные звонки в редакцию. Вопросы самые разнообразные: тут и срокиобретения страхового полиса, и стоимость страхования, тут, наконец, и желание узнать, можно ли сегодня не застрахованному водителю сесть за руль своего автомобиля...

За разъяснением, какие же действия предпринимает Госавтоинспекция республики по реализации постановления правительства, корреспондент "КП" обратился к руководителю пресс-центра Главного управления ГАИ МВД Тулегену ЕСИМОВУ.

- Прежде всего необходимо отметить, что во избежание ажиотажа вокруг вопроса об обязательном страховании среди водителей, которые по каким-либо причинам не успели застраховаться, всем подразделениям ГАИ республики дано указание, запрещающее автоГИспекторам при несении надзора за движением применять штрафные санкции или другие меры к водителям, управляющим транспортом без страхового полиса.

Однако незастрахованные владельцы транспортных средств не будут допущены к государственному техническому осмотру своих авто, который начнется с января.

И еще один момент. Страховой полис обязателен при регистрации или перерегистрации автомобилей в регистрационно-изменационных подразделениях ГАИ.

- И все же какие-то сроки есть?

- Быстро! С окончанием гостехосмотра, а он продлится до конца июля, страховые полисы потребуются каждому владельцу автомобиля уже непосредственно на дорогах. Иными словами, с 1 августа текущего года сотрудники Госавтоинспекции вправе применить штрафные санкции к тем, кто не застраховался.

- Большинство владельцев сейчас просто не знает, куда же обращаться за получением страхового полиса...

- Только в Алматы страхованием гражданско-правовой ответ-

ственности владельцев автотранспортных средств занимается 27 страховых компаний. К сожалению, большинство из них не позаботилось о рекламе своих услуг. Но мы, работники Главного управления ГАИ, надеемся, что здоровая конкуренция между этими компаниями, борьба за обретение клиентов заставит проявиться всех.

И здесь хочется предостеречь автомобилистов от опасности попасть в сети аферистов типа Смагулова. Выбирая посоветую известные страховые компании, имеющие свои филиалы по всей республике и даже в дальнем и ближнем зарубежье. Ведь некоторым казахстанским водителям волею судьбы и случая приходится бывать и там. Одна из таких компаний - "Коммэксомир", есть и другие, государственные, например...

- Вы не раз повторяли слова "страхование гражданско-правовой ответственности". В чем их суть?

- А суть в том, что в данном случае страхуется не автомашина, не сам владелец, а именно его ответственность. И это дает ему большую выгоду.

Для наглядности приведу пример.

Водители А и Б - участники дорожно-транспортного происшествия. Повреждены оба транспортных средства, которыми они управляли. Но виновен водитель А. Б, естественно, требует возмещения причиненного ущерба. Приезжают на место происшествия

работники ГАИ, представители фирмы, имеющей право делать оценку ущерба, составляется соответствующий акт. С этим актом водитель А обращается в компанию, выдавшую ему страховой полис, и та выплачивает указанную сумму непосредственно водителю Б. Таким образом, исключаются какие-либо "разборки" между участниками ДТП.

Кстати, если раньше водители, совершившие аварию, порою обходились без ГАИ, теперь им станет выгоднее вызвать автоГИспекторов. Потому уже сейчас мы прогнозируем резкое увеличение выездов наших сотрудников на место происшествия. Думается, будет очень неплохо, если между страховыми, оценочными фирмами, компаниями и подразделениями ГАИ возникнет действенное сотрудничество. Надеемся, что они смогут в ближайшем будущем помочь Госавтоинспекции и транспортом, и средствами связи.

- Последний вопрос, как говорится, меркантильный. Во что обойдется водителям страхование?

- Все зависит от объема движения транспортного средства. Например, до 1200 куб. см, а это мотоциклы, "Запорожец", установлена годовая сумма в 1590 тенге. За месяц - 318. Средний объем 1200-1600 (в основном "Жигули") уже оценивается, соответственно, в 2120 и 424 тенге. Есть владельцы "КамАЗов". Их годовое страхование обходится в 4770 тенге. Впрочем, список расценок большой и привести полностью затруднительно. Добавлю, что автомобилисты могут застраховаться на любой срок - от месяца до года...

- Ну что ж, будем надеяться, что ваши ответы многое разъяснили водителям. Но, может быть, не полностью. Если возникнут еще вопросы, вы ответите на них?

- Разумеется. А пока просьба к владельцам автотранспортных средств: не надо паники!

("Казахстанская правда", №4 от 9.01.1997 г.)

В инспекции по делам несовершеннолетних ГОВ, подведены итоги работы ее за 1996 год. Комментирует их и. о. старшего инспектора ИДН старший лейтенант милиции Г. АНДРОНИКУ.

Подростковая преступность снижена

В 1996-м на счету 38 несовершеннолетних 45 преступлений, что на 16,7 процента меньше, чем в предыдущем году. В два раза снизилось число групповых и на 53,8 процента - совершенных вместе с взрослыми, влияние которых на подростков остается значительным. Судите сами: в совместных преступлениях участвовало четверо взрослых и двадцать три ребенка.

По-прежнему наиболее распространенными видами преступлений остаются кражи чужого имущества (57 процентов), хулиганство (14,4 процента) и грабеж (6,6 процента).

В 1996 году не было зарегистрировано ни одного факта нанесения тяжких телесных повреждений, изнасилования, угона транспортных средств, совершенных несовершеннолетними.

Токсикомания, наркомания и пьянство

За прошедший год отмечен рост употребления наркотических и токсических веществ. Если в 1995-м по этой причине были поставлены на учет два человека, то в прошлом году уже тринацать.

Токсикоманы, наркоманы и пьяницы для детей как это наступило в сомнительный мир грез или называют это подростки, "посмотреть мультики".

Бороться с таким явлением, как токсикомания, сложно. Сегодня главным средством является только разъяснительная работа, которую ведут работники инспекции и педагоги. За весна год был всего один случай, когда отец, заметив, что сын начал увлекаться токсикоманией, привел его к нам, а потом и к наркологу, с просьбой рассказать подростку о возможных последствиях. К сожалению, далеко не всегда можно встретить такую поддержку со стороны родителей. Нередко от них можно слышать то, что они: "не можем справиться со своим ребенком и даже готовы отказаться от него".

В отношении наркомании ситуация следующая. Настоящие наркоманы стоят дорого и пока недоступны большинству подростков. Анаша местного изготовления не обладает столь сильными свойствами, привыкание к ней идет значительно слабее (но полностью отвергнуть эту опасность все-таки нельзя).

Но желание ощущать "хайф" толкает несовершеннолетних на употребление спиртных напитков. Это стало распространенным явлением среди пятнадцати-семнадцатилетних. В 1996 году было составлено 165 протоколов на подростков за употребление алкогольных напитков и появление в нетрезвом состоянии в общественном месте. Затем следует предупреждение, предъявляются штрафные санкции к родителям.

Если бюджет в семье такого подростка мал, то провинившийся должен сам заработать деньги на уплату штрафа.

При повторном задержании в нетрезвом состоянии несовершеннолетний ставится на учет к наркологу.

Призываются к ответственности и продавцы, отпускающие алкогольные напитки несовершеннолетним и тем самым нарушающие правила торговли в городе Лисаковске, утвержденные постановлением городского маслихата первого созыва третьей сессии от 28 июня 1994 года, а также законодательство Республики Казахстан. Шестнадцать человек были подвергнуты в 1996 году наказанию за подобные действия.

Наши дети – наши заботы

Компания для детей как это наступило в сомнительный мир грез или называют это подростки, "посмотреть мультики".

Наркомания и преступность – близнецы-сестры

Социальные исследования в Казахстане показали, что наркомания и связанные с ней приступления приобретают все более значительные масштабы. Но хуже всего то, что все это начинает отрицательно влиять на экономику, политику и правопорядок. На сегодняшний день, по официальным данным, число людей, употребляющих наркотики, достигло 17 тысяч человек. Две трети из них – молодые

люди до 30 лет и подростки. За последние 5 лет число преступлений, связанных с наркоманией, увеличилось в 4 раза и достигло 13 тысяч. К примеру, как подсчитали специалисты, 60 процентов всех имущественных преступлений совершаются на почве наркомании. Но самое опасное то, что прогрессирующее злоупотребление наркотиками создает условия для создания преступных группировок, занятых

сбытом наркотических веществ. Рассмотрев все эти факты, правительство Республики принял целую программу, которая называется "Комплексные меры противодействия злоупотреблению и незаконному распространению наркотиков". В программе предусматриваются меры по усилению борьбы с наркоманией на 1997-2000 годы.

(**"КП" в Казахстане**).

Что показало общественное мнение

Надежды на лучшее – у большинства

Отделом внутренней политики и социальной сферы при Администрации ЛСЗЗ в целях изучения общественного мнения по вопросам жизнеобеспечения поселка Красногорск после передачи объектов соцкультбыта городскому бюджету был проведен социологический опрос.

На вопросы анкеты ответили 113 человек, в основном – рабочие, служащие, пенсионеры и неработающие жители поселка.

22 процента опрошенных настроены оптимистично, считая, что в ближайшее время положение в поселке улучшится, ухудшения сокращают 33 процента.

Сорок процентов респондентов не видят перспектив обучения и трудоустройства своих детей в поселке, считая, что им здесь нечего делать.

И лишь 7 процентов уверены, что их дети, несмотря ни на что, останутся здесь жить.

Самым актуальным был вопрос анкеты, в котором жители сказали о том, что необходимо

сегодня для нормальной жизнедеятельности поселка Красногорск. Для этого, по мнению жителей, нужно сохранить социальную сферу (школу, клуб, детский сад) – эти объекты назвали 42 процента респондентов, коммунальные услуги (свет, газ, отопление, вода) – записало в анкетах 27 процентов. Прозвучало также, что в поселке необходимо пустить автобус, предоставить людям рабочие места, обеспечить телефонную связь, работу "скорой помощи".

Свои социально-бытовые условия 35 процентов респондентов признали неудовлетворительными, намерение выехать из поселка высказалось 33 процента. Вместе с тем, в большинстве анкет прозвучало, что до тех пор, пока поселок не закроют, оставлять его жители не станут.

Н. ВОЛКОВА,
специалист отдела
внутренней политики и
социальной сферы
при Администрации ЛСЗЗ.

Приглашаем к сотрудничеству

"Лисаковская новь", на наш взгляд, достаточно успешно пошла врозницу, хотя это и обходится читателям дороже, чем по подписке. Поэтому мы не можем не пойти навстречу пожеланиям увеличить тираж пятничного номера.

Но для распространения "Лисаковской нови" нужны помощники. Если у вас есть желание подзаработать, приглашаем на встречу

с распространителями, которая состоится в помещении редакции (1 микр., д. 19, 3 этаж) 24 января в 8.30 утра.

Как встретишь, так и проведешь

Мероприятия, посвященные Новому году, прошли в библиотеках города. В филиале №3 ребята из клуба "Умелые руки" приняли участие в часе труда "Новый год – праздник сюрпризов". Они сделали своими руками новогодние украшения на елку, игрушки, подарки своим родным и друзьям, поделки для выставки.

В филиале №5 (ст. Майдана) прошел утренник "У каждого из нас свой Новый год", на котором младшие школьники узнали о том, как отмечают этот праздник разные народы мира.

На "Новогодних посиделках" в детской библиотеке ученики 5-7 классов пели, читали стихи, играли, соревновались в увлекательных конкурсах.

В филиале №1 (п. Октябрьский) для первоклашек прошел утренник "Здравствуй, гостья-зима".

Центральная библиотека оформила интересную книжную выставку "Бой часов раздастся вскоре". Читателям были предложены книги о том, как изготовить новогодний костюм, карнавальную маску.

Безназорность закон

Это еще одна проблема нашего общества. Родители стала спокойно реагировать на уход подростков из дома. Вот и в Канунинском районе в шесть часов утра были задержаны в третий раз подростки, которые ребят 10-13 лет. Стало выясняться, кто они и откуда. Когда позвонили одной из мам, то оказалось, что сына уже две недели нет дома. Но прийти за ним она отказалась: "Приведите его сюда. На улице пурга, как в лойду!"

В настоящее время исчезают и последние меры воздействия на подобных родителей. Раньше одной из них было сообщение на работу. Сегодня только в "Туранбанке", "Жулдызе" и Краснооктябрьском бокситовом руднике должным образом реагируют на наши сигналы.

Говоря о наших помощниках, не могу не назвать региональный колледж. Это учебное заведение дорожит своей репутацией и делает многое по профилактике правонарушений среди подростков. Большое содействие в нашей работе оказывает и комиссия по делам несовершеннолетних при Администрации ЛСЗЗ, социальные педагоги школы и медицины детской больницы, опекунский совет при горОО.

И в том, что по итогам работы нашу инспекцию по делам несовершеннолетних вот уже второй квартал подряд УВД Кустанайской

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 микр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93,
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 6302. Доп. тир. 400.
Заказ №107. Индекс - Л1.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны